

Source: 大公報
Date: 12/4/2019

寧夏來港洽經貿 簽19項目

劉可為：搭合作務實平台 促兩地共拓商機

寧夏·香港經貿合作主題推介會昨日在港舉行，寧夏回族自治區副主席劉可為表示，香港和寧夏合作已久，目前寧夏在香港的企業有39家，香港在寧夏的企業有66家，去年兩地進出口額達21億元人民幣，未來深化寧港兩地的合作還有很大的空間。希望通過這次經貿推介活動進一步尋找和搭建兩地深化合作的務實平台，促進兩地優勢互補、共同發展。活動上兩地還簽署了3個戰略合作協議及19個合作項目。

中國經濟 | 大公報記者 王芳凝(文) 麥潤田(圖)

全國政協副主席梁振英、中聯辦副主任陳冬、外交部駐港特派員公署副特派員楊義瑞、中聯辦經濟部副部長金萍等出席了是次活動。

從農業到現代服務業合作

劉可為在會上指出，寧夏是一座「富礦」，寧港雙方合作領域已由最初的貨物貿易，拓展到農業生產加工、裝備製造、能源化工、物流、金融等現代服務業。他稱，此次重點介紹農產品、葡萄酒、旅遊和工業四個方面。

農產品方面，寧夏農產品品質很好，因寧夏氣候冷涼，日照充足，土壤沒有污染。其中，寧夏菜心在香港有很高的美譽度，佔香港市場的40%左右。寧夏鹽池灘羊肉是中國最好的羊肉，中國大型、高端的國際活動都選用鹽池灘羊肉，且鹽池灘羊產量有限較為珍貴。

寧夏葡萄酒備受美譽。據介紹，現在寧夏葡萄酒也是我國外交使節用酒。寧夏的酒好是因為葡萄種得好，賀蘭山東麓是釀葡萄酒種植最好的產區之一，該地區緯度跟法國波爾多差不多，有些條件甚至超過波爾多。寧夏目前在賀蘭山東麓種植了53萬畝葡萄，建有87個酒莊，每年生產1.2億瓶葡萄酒。未來寧夏將種植葡萄100萬畝，建兩百多個酒莊，希望更多香港人能夠喝到寧夏葡萄酒，並通過香港把寧夏葡萄酒賣到全世界。

旅遊方面，寧夏的旅遊有獨特之處，在寧夏，既可以欣賞大西北的雄渾，也可以欣賞到江南的秀美。其中，銀川自古以

來就被譽為塞上江南。值得一提的是，農耕文明時代在寧夏留下了秦渠、漢渠等被授予世界灌溉工程遺產，寶貴的是這些渠現在都在用。寧夏自古以來也是兵家必爭之地。另外，寧夏夏無酷暑，氣候涼爽，夏季的平均氣溫18度，所以冬天可去海南，夏天可到寧夏。

此外，寧夏的資源和能源比較富集。寧夏煤炭儲量達461億噸，位於全國第六，與此相關的電力、煤化工產業也較發達。寧夏的400萬噸煤製油項目是中國唯一一個投產的煤製油項目。此外，寧夏在紡織服裝、儀器儀錶、太陽能光伏產材料、雲計算、大數據等產業都有一定的基礎。

聘四位港方顧問

劉可為強調，寧夏現在是在轉型升級的關鍵時刻，所以有大量的投資機構，把寧夏的能源、化工優勢和香港的金融貿易創新的優勢結合起來。希望兩地加強合作交流，互惠共贏。

推介會上，寧夏自治區政府代表團向香港商務及經濟發展局、香港農業聯合會、香港海外入口果菜商會、香港葡萄酒商會的4位港方顧問頒發了聘書。

此外，會上還簽署了三項戰略合作協議，包括：自治區商務廳與香港中華出入口商會簽署戰略合作協議；自治區農業農村廳與香港農業聯合會簽署戰略合作協議，以及寧夏蔬菜產銷協會與香港海外入口果菜商會簽署《果菜產銷對接與信息技術合作協議》。



▲寧夏回族自治區副主席劉可為表示，寧夏現在是在轉型升級的關鍵時刻，希望把寧夏的能源、化工優勢和香港的金融貿易創新的優勢結合起來

▶參會嘉賓參觀賞鑒會場外寧夏當地的特色產品



▶全國政協副主席梁振英（前排左五）、中聯辦副主任陳冬（前排左六）等逾百人嘉賓出席是次推介會



▲寧夏·香港經貿合作主題推介會上，兩地簽署了3個戰略合作協議及19個合作項目